
SENATO DELLA REPUBBLICA
X LEGISLATURA

Ba COMMISSIONE PERMANENTE
(Lavori pubblici, comunicazioni)

810 RESOCONTO STENOGRAFICO

SEDUTA DI MERCOLEDÌ 13 FEBBRAIO 1991
(Pomeridiana)

Presidenza Presidente BERNARDI

INDICE

Disegni di legge in sede deliberante

«Nuova disciplma dell'attività di raccoman~
datano marittimo e dI agente manttimo»
(2466 )
(Seguito della discussione e rinvio; costi.
tuzione di un Comitato ristretto)

PRESIDENTE Pag. 2, 3
BISSO (Com.~PDS) 2
MARIOTTI (Fed Eur. Ecol.), relatore alla
Commissione. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. 2, 3
PATRIARCA(DC) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
VISIBELLl(MSI~DN) 2

TIPOGRAFIA DEL SENATO (1150)



Sellato della Repubblica ~ 2 ~ X Legisla/lira

8a COMMISSIONE 810 RESOCONTOSTEN. (13 febbraio 1991)

I lavori ha Il Ilo il1izio alle ore 17,05.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE DELIBERANTE

«Nuova disciplina dell'attività di raccomandatario marittimo e di agente
marittimo» (2466)
(SegUlto della discussIOne e rinvIO; costituzIOne di un Comitato ristretto)

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito della discussione
del disegno di legge: «Nuova disciplina dell'attività di raccomandatario
marittimo e di agente marittimo».

Riprendiamo la discussione, rinviata il 9 gennaio.

BISSO. Signor Presidente, prima di andare avanti nell'esame di un
disegno di legge che, nell'attuale formulazione, pone le basi per un forte
arretramento della categoria dei marittimi, propongo la costituzione di
un Comitato ristretto che effettui una serie di audizioni. I soggetti da
ascoltare sarebbero le confederazioni sindacali che ne hanno fatto
richiesta e le associazioni di categoria.

VISIBELLI. Mi scusi, onorevole Presidente, ma il concetto~base è
che noi non dobbiamo sentire chi ce ne ha fatto richiesta: io ho
necessità di ascoltare chiunque possa portare proficuamente clementi
di contributo.

Pertanto si partirebbe dall'audizione dei soggetti di cui si paria, ma
se dovesse venirne qualche altro Io ascolteremo.

BISSO. Qui c'è un problema molto concreto. C'è chi ha fatto
richiesta e chi no; a questo punto, chi non ha fatto richiesta, come la
Confitarma, possiamo convocarIa noi anche se, appunto, non ha fatto
richiesta? Se sì, allora noi convochiamola la Confitarma affinchè venga
qui a dirci le proprie ragioni su questo problema.

MARIOTTI, re latore alla CommissIOne. Innanzi tutto c'è questa
richiesta del sindacato, che mi sembra sia da accogliere, e che è un po'
quella che provoca le audizioni.

Inoltre, ritengo opportuno sentire l'associazione degli agenti
marittimi e dei raccomandatari e la Confitarma.

Vorrei ricordare che nella relaziope al disegno di legge si fa
riferimento specifico ai fatti della Seagull e all'affondamento della
Seagull stessa che provocò, negli anni '70, l'elaborazione di nuove
norme e di un regolamento.

Ora, per completezza di informazione dico che il Comitato Seagull,
che si è costituito e che è abbastanza attivo, ha fatto sentire la propria
voce e in un lancio dell'ANSA del 25 gennaio c'è proprio una
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dichiarazione di questo Comitato, il quale manifesta delle preoccupa,do~
ni per il modo con il quale la legge è stata impostata.

Questa la do come informazione perchè sono atti che mi sono
pervenuti e ritengo di doverli far conoscere ai componenti della
Commissione; anzi, avendo ricevuto questa mattina dei documenti,
pregherei la segreteria di acquisirli e di metterli agli atti.

PATRIARCA. Ma non era stato costituito ai fini della sicurezza
questo Comitato Seagull?

MARIOTTI, relatore alla Commissione. Sì.

PRESIDENTE. Il relatore intende includerlo tra gli audiendi
o no?

PATRIARCA. Io direi di no, perchè loro si occupano della sicurezza
della navigazione, che è tutt'altra cosa.

MARIOTTI, relatore alla Commissione. Loro chiedono che vengano
ascoltate le organizzazioni sindacali dei marittimi.

In conclusione, propongo la costituzione di un Comitato ristretto
nell'ambito del quale effettuare le audizioni.

PRESIDENTE. Prendo atto della richiesta formulata. Poichè non si
fanno osservazioni, si intende accolta.

Invito pertanto i rappresentanti dei Gruppi a designare tempestiva~
mente i rispettivi membri nel Comitato ristretto.

Rinvio il seguito della discussione del disegno di legge ad altra
seduta.

I lavori terminano alle ore 17,15.
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